

# 织就立体式保护网 护航电力大动脉

## 国网绍兴供电公司电力设施保护工作纪实

通讯员 周亚辉

国网绍兴供电公司管理着辖区439条110千伏以上的输电线路,这些高压输电线路遍布荒郊野外、崇山峻岭,由于管辖区域点多、线长、面广,该公司的电力设施保护责任重大。

近日,国网绍兴供电公司联合当地公安等部门,深入施工现场,走进田间地头,开展了电力设施保护现场宣传日活动。

### 多管齐下 营造“全社会”保护氛围

“大叔,平时在家不要放置易燃物品,一旦发现家里有失火,应立即拉开家用闸刀断电。万一失火来不及断开电源,不要泼水救火,要通过盖土、盖沙的方式灭火。”

5月20日晚,在绍兴越城区鉴湖街道王家葑村文化礼堂,国网绍兴供电公司电工鲁师傅正在为居民讲解夏季安全用电知识,发放宣传单。

为营造全社会保护电力设施的良好氛围,增强全社会电力设施保护意识,该公司还开设了微信公众号“电工鲁师傅”,通过形象生动的图文,为大家讲述电力安全知识。

同时,该公司还在公交车上不间断插播电力设施保护动漫视频;不定期向特种车辆司机发送电力知识安全教育短信,将印有电力设施保护宣传图文的伞、扇、打火机、扑克牌等日常用品分发到高压线路沿线村镇;设计制作新颖的警示标志,装设在重点区域的醒目位置。

### 多方联动 构筑“全方位”保护机制

为从源头防止线路遭受外力破坏,提升施工人员电力设施保护意识,国网绍兴供电公司将“安全关口”前移,构筑“全方位”保护机制。

主动加强与政府部门间的联系,推动成立由绍兴市政府主



电力员工走进施工工地、高压线下向群众宣传安全用电知识



绍兴供电公司袍江分中心与当地公安机关联合开展夏季安全用电检查

导的电力设施保护领导小组,统筹协调涉及电力设施保护的规划审批、依法行政、破坏打击;

在特种车辆司机年检、建筑施工企业现场管理人员申办证书培训时,安排电力设施保护和电力安全知识讲课,把电力安全知识列入考试内容;

加强与通信、交通、建筑、水务等业务管理单位的对接,为相关施工企业项目负责人和施工人员宣传有关电力设施保护的法律法规,通过以案说法,提高施工单位对电力事故危害性的认识;

企业提交施工用电申请后,事先由公司线路部门组织踏勘,提前介入。

### 群防群治 发挥“千里眼”保护作用

今年52岁的章生全,是诸暨陶朱街道的一名群众义务护线员,大家习惯叫他老章。老章负责的线路共有4段,每个月

他都会认认真真检查一遍这些线路。如果遇有特殊天气,老张会随时查看这些线路,有时还会动员妻子一起帮忙……

在做好护线工作的同时,老张还会发动群众共同关心保护电力设施,他也因此被村民称为“宣传部长”。

5月2日,老章在回家途中发现有一辆大型吊车在高压线附近作业,便立即上前制止,并拨打供电公司输电运检室值班电话说明情况。电力员工及时赶到,现场指导吊车完成了货物吊运工作。

据悉,绍兴供电公司建立了一支热心电力事业、责任心强的群众护线员队伍。此举不仅增强了电力设施保护的群众基础,还最大程度发挥了群众在保护电力设施安全活动中的“千里眼”作用。

目前,该公司电力设施保护取得了阶段性成果,输电线路上外力破坏事故逐年降低,确保了电力大动脉的安全稳定可靠运行。

## 国网诸暨供电公司: “线树矛盾”化解在山头

通讯员 王列刚 王磊

### 国网绍兴市上虞区供电公司: 开展电力设施保护月宣传活动

通讯员 钟琼 郭丽

近日,国网诸暨市供电公司通过“线上+线下”“规划+调解”等途径,与当地政府、村委等相关单位联动,为市民普及电力安全知识,以杜绝电力线路下的植树现象。



### 线上+线下:普及法律知识

“根据电力法规定,供电线路下方严禁种树,以免树枝碰线,发生安全事故……”近日,在诸暨市五泄镇五泄村的植树现场,草塔供电所巡线人员胡俊峰阻止村民在电力线下种树,并为他们作了科普。

除了巡线人员面对面向村民普及法律法规,诸暨市供电公司还与地方媒体合作,推出了《助力农电发展服务美丽乡村》《电力设施保护动漫》等影视栏目,在全市468个行政村及100多辆公交车上全年滚动播放,科普相关法律法规、涉外伤害急救等知识。使广大村民从思想、行动上自觉保护电力设施,确保电网安全可靠平稳运行。

### 规划+调解:确保电网正常

近日,东白湖镇西岩村民陈某,在浬浦供电所工作人员骆新涵与西岩村党支部书记陈忠岳的调解下,动手砍掉了电力线路下的自家水

果树。

前不久,骆新涵在辖区检查时,发现村民陈某自留地里的一棵果树已接近上方的电力线路。骆新涵曾两次告知陈某自行剪去果树枝丫,陈某虽口头答应下来,事后又搪塞了事。

眼看果树长出了新枝芽,骆新涵便带着修建果树的柴刀,前往陈家。与前两次不同,骆新涵按照“电力综治中心”调解要求,特地邀请村党支部书记陈忠岳到场。

“老陈,你也算我们村的‘民间艺术传承人’,给我们村长脸了,但不能不管这棵树啊,这棵树再长,就会影响线路正常运行;还有,树一旦碰线,你到地里劳作也有危险。”在陈忠岳的劝说下,陈某终于同意将果树砍下。

据悉,为了在源头上控制此类现象,目前诸暨市供电公司与地方政府对接,修订完善了电力规划,为城乡居民当好用电“保镖”。



# 绍兴市丽水商会助推平安绍兴建设